

旋开旋落旋成空 白发多情人更惜

伊布退役、梅西淡出，八零后球员大多退隐江湖



梅西加盟迈阿密国际，“绝代双骄”时代终将落幕。 新华社发

欧洲各大联赛在本周相继结束，世界足坛又到了离别季。这几天，首先向我们挥手告别的是AC米兰的元老伊布，接着本泽马以一亿欧元的年薪远走沙特加盟吉达联合，而梅西也决定远赴美国签约迈阿密国际。

一个又一个八零后巨星渐渐离开球迷们的视野，蓦然回首时，我们发现，这些曾经留下无数经典的八零后球员已经基本上退隐江湖。一个传奇的足球时代将结束，而另一个崭新的足球未来真正到来了吗？

记者 尹成君

退隐 他们真的累了

梅西累了，在经过了整整一个赛季的拼搏之后，他终于想在属于自己的港湾里歇息一下了。

北京时间8日凌晨，迈阿密国际宣布梅西加盟该队。从世界杯夺冠到大巴黎欧冠败北，从被俱乐部“三停处罚”到最终不再续约，本赛季梅西经历了太多的人间冷暖。

接下来，他将离开争斗不休的欧洲足坛，前往他和家人心仪的迈阿密度过职业生涯的最后一段时光。

同样累了的还有伊布。从1999年18岁步入职业足坛开始，伊布给球迷的印象就是充满活力，永不知疲倦。

他是世界足坛公认的常青树，勇猛、坚毅，如果没有充沛的体能和严格的身体管理，伊布做不到辗转荷甲、西甲、英超、意甲、法甲和美国大联盟，持续踢球24年。

一次又一次，伊布在新闻发布会上说再踢一年。渐渐地，球迷基本上已经形成伊布能永久踢下去的思维定式。可是就在几天前，伊布终于说出酝酿了多年的那句话：“是时候向足球告别了。”

梅西出生于1987年，而与他并肩的另一名世界级巨星C罗出生在1985年，他俩是八零后球员中最杰出的代表，却在今年年初与年中先后宣布淡出欧洲足坛，远赴其他地区开启“养老”模式。屈指算算，八零后球员也是

该停停脚步，歇一歇了。最大的八零后球员今年已经43岁，最小的也有34岁，都到了该向足球说再见的年龄了。

在本赛季决定远离欧洲足坛旋涡的著名八零后球员还有不少。出生于1988年的巴萨中场大将布斯克茨已决定离开诺坎普球场，而下一站还未敲定，不排除就此退役的可能。

而出生于1987年的本泽马在经历了十余年失落与狂喜、低谷与高峰后断然远离马德里，去沙特联赛的吉达联合赚他的一亿欧元年薪去了。

在前几年，更是有大批的八零后球员退役。出生于1980年的罗纳尔迪尼奥是所有八零后球员的老大哥，他少年成名，将所有的青春都挥洒在巴塞罗那和AC米兰。

当后起之秀梅西崛起后，他挥一挥衣袖，大度地将自己在巴萨积攒的人气与地位毫无保留地让给了梅西，转身远离那个耀眼的舞台。

曾几何时，1982年出生的卡卡是玉树临风的足球帅哥代表，他青春靓丽、充满阳光。可是时光流逝，也带走了卡卡的青春，当他不再年轻，当他伤病缠身，当他也不能如风般奔跑时，“公子”也无奈地在2017年宣布挂靴。

看着那些老大哥逐渐远离绿茵场，八零后最小的弟弟贝尔也适时地向热爱他的球迷说再见。

在职业生涯末期，贝尔的身体已经无法支撑比赛的强度，在与皇马的合同到期后，他在去年仅33岁时就选择了退役，在很多老大哥之前就决定离开。

当“绝代双骄”在今年双双决定退出欧洲足坛，在江湖中慢慢淡出时，一个属于八零后球员的时代终将落幕，盛宴已经散场，无人能永久停留。

坚守 他们还在拼搏

当大批八零后球员已经退役或者淡出欧洲主流联赛时，还有为数不多的几名球员仍在坚守。他们的荣耀虽然达不到梅西与C罗的高度，但是他们顽强的毅力与坚韧的性格，依旧支撑着他们继续走自己的路。

他们当中最杰出的代表就是莫德里奇。出生于1985年的他与C罗同龄，也是C罗曾经的队友，他们联手在皇马创造了无数传奇，而在今年，昔日如梦幻般的“银河战舰”只剩下他与克罗斯两人。

五次欧冠冠军、三次西甲冠军、一次世界杯亚军、一次世界杯季军、一次世界足球先生，这样的荣誉足以让莫德里奇躺在功劳簿上高枕无忧。但是，这名在今年已经38岁的老将并未就此止步，而是不断地攀登一个又一个高峰。

本赛季，他依旧作为主力中场基本打完整个赛季，并且又与皇马续约一年，为欧冠冠军继续奋战。

活跃在欧洲足坛顶峰的还有出生于1988年的莱万多夫斯基。他起步于多特蒙德，成功于拜仁慕尼黑，辗转于巴塞罗那，获得了两届世界足球先生的荣耀，如今依旧为巴萨再度崛起而奋斗。

1986年出生的诺伊尔，也一直坚守在拜仁的球门前。本赛季

他遭遇了严重的伤病，在痊愈复出后没多久又因为滑雪摔断了小腿。即便如此，他依旧没有心灰意冷地选择退役，而是积极治疗等待下赛季重新与索默竞争主力位置。

AC米兰的老将吉鲁和国际米兰的哲科，也依旧在激烈的意甲赛场上战斗，他俩刚刚参加了本赛季欧冠半决赛米兰德比，以老将的身份给后辈做出了表率。

而另一批八零后，则用另外一种方式坚守着自己的梦想。他们在退役后转行当教练，继续留在自己心心念念的绿茵场。

1981年出生的阿尔特塔是八零后教练中最杰出的代表，他在本赛季带领阿森纳差一点就创造了夺取英超冠军的奇迹，假以时日必将像瓜迪奥拉那样功成名就。

哈维、阿隆索、杰拉德、范佩西、马斯切拉诺以及海廷加等八零后教练都在自己的领域有了一定的成就。今后，也必将有更多的八零后球员退役后转行教练职业。

传承 谁来传递接力棒

在世界足坛漫漫百年的历史长河中，八零后球员是特别的一代，他们英才辈出、承前启后，不仅出了C罗和梅西一对“绝代双骄”，其他著名球星的成就也不输于六零后、七零后的前辈，更是让九零后球员无法望其项背。

每年评选的金球奖创办于上世纪五六十年代，每一届的得主都是当年世界足坛首屈一指的最

大腕。从2005年的罗纳尔迪尼奥开始，除了2006年得主是七零后球员卡纳瓦罗外，直到今年，八零后球员依旧霸榜金球奖。

相比于八零后球员的成就，九零后球员显得那样的单薄。在他们中间，能称得上是巨星的球员只有两个半，一个是内马尔，一个是姆巴佩，还有半个是德布劳内。

诸如库蒂尼奥、阿扎尔、格列兹曼、范迪克等球员，都因为伤病等原因无缘世界足坛最高荣誉的角逐，逐渐泯然众人。

不等九零后彻底成熟，零零后球员已经异军突起，大有直接从八零后巨星手中直接抢过接力棒之势。他们当中最杰出的代表是曼城杀手哈兰德。

出生于2000年的哈兰德是零零后的老大哥，无疑也是他们当中的领军人，如果曼城能如愿在本周末的欧冠决赛中夺冠，那么哈兰德将是今年金球奖的不二人选。

不仅如此，零零后绝非哈兰德一骑绝尘，与他同样突出的还有皇马的维尼修斯、罗德里戈，已经正式转会皇马的多特蒙德球星贝林厄姆，还有英超的芒特、福登、恩佐、费尔南德斯，西甲的法蒂、佩德里、加维以及费兰·托雷斯。

虽然他们当中并不会每一名球员都能取得前辈梅西、C罗那样的成就，但是年轻就是无敌，他们可以用青春和热血打开自己成功的空间。

八零后球员已远去，九零后球员正在成熟，零零后球员即将长成，足坛就应该似这样生生不息，让经典永久传承。